### 河源市文明家庭贺艳君家庭:

# 分享生活点滴



#### ■文/图 本报记者 朱晓颖

在家庭中,父母既是孩子的 老师,家教家风的培育者,也是家 教家风的践行者。贺艳君夫妻俩 陪伴孩子共同成长,丈夫徐良中 在工作之余写下了600多篇原创 亲子故事,为孩子端正品行提供 了精神食粮;贺艳君在工作上勤 勤恳恳、不断进步,为孩子树立了 榜样。他们在彼此的陪伴中互相 学习、共同进步,让小小的三口之 家绽放出文明家庭最美的模样。 2022年,贺艳君家庭获评河源市 文明家庭。

#### 以身作则 践行社会责任

贺艳君夫妻俩以身作则,践行 社会责任,在各自岗位上发光发 热。在新冠疫情期间,贺艳君主动 投身抗疫一线,下沉到源城区东埔 街道高塘村网格2组担任网格员, 负责6个村民小组和205国道大片 安置点的入户排查工作。

白天完成人户排查任务后,回 到家中的贺艳君还要加班撰写新闻 稿,在"河源税务"微信公众号为纳 税人答疑解惑,完成国家、省、市疫

受疫情影响的企业在国家的税费优 惠政策帮扶下,尽快复工复产。

在下沉社区的66天里,贺艳 君每天排查200多户上千名群众, 累计志愿服务时长达533小时。 她撰写的新闻稿件被市级以上媒 体刊登200余次,被省级以上媒体 转载40多次。

疫情期间,在海关工作的徐良 中第一时间向组织递交申请,自 愿参与出入境旅客和远洋货轮疫 情排查闭环工作,投身到防疫最 前线,为祖国守好国门。

在他们的言传身教下,女儿 自愿把攒下来的压岁钱捐给武汉 人民,每天关注、了解疫情,在一 个个新闻故事中,接受真实的爱 国主义教育。

#### 600篇原创故事 陪伴孩子成长

由于工作原因,贺艳君夫妻 俩一直两地分居,徐良中无法时 常陪伴在孩子身旁。即使工作再 忙,夫妻俩也会想尽办法,每天花 时间陪伴孩子。

在工作之余,徐良中自学了 新媒体技术,专门开通"熊叔给孩 子们讲故事"微信公众号,每天为 孩子写下一篇故事更新到公众 号,让孩子每晚都能读着爸爸写 的故事入睡。后来,徐良中还学 会了使用软件将故事中的文字



■贺艳君一家三口

转化成语音,在喜马拉雅上,制 作了391篇有声读物,让孩子听 着爸爸写的故事成长。

5年来,徐良中的微信公众号 已为孩子更新了604篇原创故事, 从寓言故事、历史故事、科幻故事到 经济学故事,他的故事一直陪伴着 孩子成长,他用故事弥补了与孩子 之间的空间距离,帮助孩子养成了 良好的学习、生活习惯,培养了广泛 的兴趣爱好,让孩子在健康快乐的 环境中茁壮成长。

家庭成员之间地位平等,是 贺艳君家庭的一大特点。他们夫 妻俩一直把孩子当成平等的家庭 成员,孩子从会说话开始,就拥有 了对家中大小事情的投票权。关 系到孩子自己的事情,孩子有优 先选择权。

"寒暑假做什么,去哪里玩,在 合理的需求下,我们都会满足孩 子。"贺艳君说,在孩子上小学之 前,夫妻俩开始培养孩子独立思考 和生活自理的能力,通过让孩子制 定生活、学习计划的方式,培养孩 子养成良好习惯。邻居们都夸赞 他们家的孩子礼貌懂事。

家风如春风,润物细无声。 多年来,贺艳君家庭通过言传身 教培育文明家风,为孩子健康成 长塑造了榜样,让家成为梦想启 航的港湾。

## 我市开展2023年社会人员 普通话水平测试工作

○本报讯 记者 梁昕 通讯 员叶宇璇近日,记者从市教 育局获悉,根据省教育厅、省 语言文字工作委员会《关于面 向社会定期开展普通话水平 测试的通知》,结合我市实际, 市教育局、市语委办开展河源 市 2023 年社会人员普通话水 平等级测试工作。本次测试 工作全面落实便民服务,报名 和缴费均在网上完成,"只跑 一次"可完成测试。

各类社会人员(非各类大、 中专院校的在校学生),可在5 月10日至30日登录国家普通 话水平测试报名系统(直接输

入网址 http://bm.cltt.org/#/ index)进行网上报名。报名成 功后在6月12日至15日扫描相 关二维码网上缴纳普通话水平 测试费(50元/人),经缴款确认 的考生在6月26日至28日登 录报名网址打印准考证。测 试时间为7月15日至25日(具 体测试时间以各考生准考证上 显示的为准),考生前往市普通 话水平测试站(河源理工学校 图书馆四楼)进行测试,测试后 30个工作日内可查询成绩。 市语委办将在市教育局官方 微信公众号"河源教育发布"上 发布领证公告。

#### 应急救护培训进机关

## 党员干部争当"救护员"

○本报讯 记者 周慧荷 通 讯员 卢一蓝 近日,市直机关工 委、市红十字会联合主办"助力 健康河源——应急救护进机 关"培训活动,进一步提高机关 工作人员突发事件卫生应急处 置能力,助力健康河源建设。

据悉,此次培训分四期进 行,共有286名党员干部参 加。培训现场,市红十字会应 急救护培训师以身边常见的意 外伤害为切入点,通过真实的 案例、现场教学、真人模拟示 范、受训对象亲身体验等方式, 为大家讲解了心肺复苏操作流 程、自动体外除颤器(AED)的 使用方法及气道异物梗阻、创 伤救护等急救技能。

此次培训不仅增强了机 关工作人员应对突发事件、 意外伤害以及事故现场的救 护技能,还提升了大家对生 命的敬畏感和主动施予援手 的社会责任感,使"人道、博 爱、奉献"的红十字精神得到 了更好的传播



■受训对象体验心肺复苏操作流程 周慧荷 摄

### 我市举办盲人诗歌散文朗诵暨盲人散文创作大赛

## 展示盲人群体的时代风采



○本报讯 记者 周慧荷 通讯 员赖晓龙近日,由市残联、市文 广旅体局主办的河源市 2023 年 盲人诗歌散文朗诵暨盲人散文创 作大赛举行,进一步抒发盲人群 体爱党爱国情怀,展示盲人群体 感恩奋进、自强不息的时代风采。

据了解,此次大赛是2023年 "书香河源"全民阅读活动的组 成部分。今年3月,市残联与市 文广旅体局共同启动了本次大 赛选拔工作。为方便视障人士 参赛,本次比赛以线上选拔、现

场决赛的形式举行,各选手通过 网络投稿、各县区残联和图书馆 选送等方式报名参加。通过选 拔,最终确定11名选手参加决 赛,决赛后优秀选手将代表我市 参加省决赛。

在比赛现场,盲人朋友抑扬 顿挫、慷慨激昂地诵读,歌颂了 我们伟大的祖国与伟大的党,抒 发了盲人朋友们对党的敬仰之 情,对祖国的无限热爱和祝福。 经过激烈的角逐,大赛共评选出 一等奖1名,二等奖2名,三等奖 3名,优秀奖4名,新人奖1名。 荣获一等奖的选手肖丽娟将参加 省第十三届盲人诗歌散文朗诵暨 第九届盲人散文创作大赛。



■盲人朋友在诵读。此次比赛展示了盲人群体自强不息的时代风采。周慧荷 摄

#### 我市五一期间开展文明旅游志愿服务活动

## 文明旅游绘就亮丽风景线



○本报讯 记者 苏勇军 黄赞 福 五一假期,我市组织志愿者在各 景区开展文明旅游志愿服务活动, 行,让文明旅游成为一道亮丽风景 船,自由参观游玩、合影留念。在 线,获得广大游客的好评。

2日,记者在万绿湖风景区发 现,虽然游客数量增多,但景区秩 序井然。在停车场,游客自觉将车 辆停放整齐,不乱扔垃圾。在景区 游客中心门口,游客在工作人员、

万绿湖风景区码头,志愿者为行动 不便的老人及小孩提供帮助,让他 们安全舒适地游玩。

记者发现,在万绿湖风景区的 旅游咨询点、志愿者服务岗等处,均 有志愿者和工作人员为游客提供线

上购票、路线指引等服务,现场秩序 井然。据景区工作人员介绍,五一 假期,每天都有20余名志愿者在景 区为游客提供志愿服务。

东莞游客李先生告诉记者,万 绿湖风景区的志愿者服务很周到, 提醒游客文明旅游,减少了排长队、 人群聚集,让游客玩得舒心。

## 撂荒耕地成花海 "农旅"融合促振兴





■近日.龙川县黄布镇欧江 村仙寨自然村撂荒耕地成了一 片花海,70多亩百合花进入花 期,色彩斑斓,花香袭人,众多游 客前往赏花,"花海经济"为当地 乡村振兴锦上添花。

黄布镇扎实推进"百千万

工程",引进企业因地制宜发展 集农业种植和休闲观光于一体 的农旅产业。欧江村百合花种 植项目是该镇发展"生态农业+ 文化旅游"的鲜活实践,通过引 进企业,让撂荒耕地复耕复种的 同时,结合欧江村的红色文化, 盘活乡村旅游资源,投资建设休 闲农业与乡村旅游融合发展的 旅游产业,全面激活"旅游+休闲 农业"新业态,助力乡村振兴。

陈小玲 冯晓铭 摄

